

一位曾多次在国内及国际大赛中夺魁的超级模特,受聘从山东来到云南丽江,原本是为了帮雇主拍些民族服饰照片,结果竟就此香消玉碎在了丽江,凶手正是承诺此行结束后,将支付7000元酬劳的雇主。已经查明的情况显示,死前,二人曾发生过两次性关系。根据凶手的供述,在接连两轮的激情过后,他们陡生厌世之感,立即“相约自杀”,而他的所作所为,竟是为了帮对方自杀。之后,多次自杀未果的他向当地警方投案自首。记者独家获悉,双方达成了40万元经济赔偿的协议。12月19日,丽江中级人民法院就刑事部分单独作出一审判决,宣判被告构成故意杀人罪,处以死刑,缓期两年执行。被告人魏磊认为量刑太重,已经提出了上诉。

# 超模之死

起因

## 为了开店 他寻模特到丽江拍照

2007年11月3日晚上10点半,一架从昆明飞来的飞机降落在丽江机场。匆匆下飞机的人群中,有一名年轻女子格外引人注目,她身高近一米八,非常苗条,穿着一身黑色的衣服,长发披肩,气质出众。而她旁边的男子有些胖,又比她矮了半头,戴着眼镜,很不起眼。

丽王大酒店的保安部领班和亚军早就在机场出口外等候了。他所接到的这两个年轻人,男的是个待业青年,叫魏磊,女的是职业模特,叫徐倩。几天前,两人一起在网络上向他所工作的酒店预订了一个标间。确认彼此身份后,他开车带着客人进城。后座上的两个年轻人,都很兴奋,尤其徐倩,她说自己是第一次到丽江,早就想来了。他们商量着第二天就要去爬玉龙雪山。途

中,徐倩给男朋友发了好几条短信,还打了电话,言辞之间非常亲昵。徐还主动把手机上存的男友照片调出来,给魏磊看,一副很幸福的样子。

同行的魏磊和徐倩之间,虽然看似比较亲密,其实是雇佣关系。十几天前,35岁的青岛人魏磊就已经独自来过云南一趟,他跑了昆明、丽江、版纳几个地方,旅游的同时,他特别留意各民族丰富多彩的少数民族服饰。这让他更加坚定了之前的一个想法——在青岛开一家民族服饰店。为此,他决定物色一个模特,专门再带到丽江来,拍些这方面的照片,用作新店开张时的宣传和装饰。10月下旬的一天,魏磊找到青岛一家报社的编辑黄某,她手上有不少模特的资源。很快,魏磊在该报社见到了此人,

此人拿出一些模特的照片,让他挑。看了黄提供的最后一张照片,魏的眼睛终于发亮了。这个美女正是徐倩。11月2日21时许,徐主动打来电话,说她就是黄某介绍的那个模特。简单沟通后,魏磊问能不能明早就出发去丽江。得到“可以”的答复后,魏立即着手订火车票。期间,经过与中间人沟通,魏磊找到了徐倩,得知作为职业模特的徐倩身价不菲,帮企业拍一天的宣传照片就能赚两千多,于是口头承诺:行程约需四天,自己可以给7000元,不过要等办完事回来才付。

就这样,次日上午10点50分,第一次见面的魏磊和徐倩二人一起登上了远行的火车,从青岛,经济南,到昆明,最终抵达了目的地丽江。



超模徐倩 资料图片

说法

## 男友:“我们感情很好”

极度沮丧中,11月5日一整天的时间悄然滑过,不知不觉,天已经亮了。6日清晨7点多,魏磊打算到总台续一天的房费,“我想今天无论如何都要死了”。他想了想,依然拿出徐倩的身份证办手续,但工作人员要求他用自己的,双方为此小吵了一架。回房间一直挨到下午三点多,座机突然响了。魏犹豫半天,接了起来,对方自称是徐倩的男友,追问女友下落,他说徐已经坐一点多的飞机自己回青岛了。接完这个电话,他惊慌地搜出徐倩的手机,把卡取出来,丢进马桶里冲走,“否则,公安机关很容易找到我。”

打进电话的人名叫李金昱,就是徐倩主动讲过的那个男朋友。“她住在我家,我俩住在一起。”李金昱说,女友

来丽江之前,说有个叫魏磊的人出7000元请她去拍些片子,征求他的意见,他表示同意。11月4日深夜,他们通了最后一次话,女友的手机便一直处于关机状态。

11月7日深夜,李金昱飞抵丽江。配合警方调查时,李显得很难过,多次强调他们的感情一直很好。模特女友经常在外出差,这点在李金昱看来,原本已经习以为常。而且,这次出事,他还曾接到过女友“报平安”的电话,“她说魏磊对她很好,认了她做妹妹,还请她吃饭。”关于两人关系的“好”,魏磊也曾向警方提供过这样一个说法:到丽江后,他和徐倩结为了“兄妹”,徐不但表示约定的7000元酬金都不要了,去玉龙雪山玩的包车费用也是她支付的。

质疑

## 亲属:魏磊说法让人难相信

“自杀”了两天也没能死成的魏磊,于11月6日下午,选择了向丽江当地警方自首。他急切地说,身上有很多伤,随即便被送进了医院。他所供述的徐倩两次和他发生性关系后又“相约自杀”,以及其中的诸多细节,令办案人员感到匪夷所思。但这个谜最终没能解开。

对于魏磊的说法,徐倩的家人更是表示强烈的质疑和愤慨:“一个是超级模特、T台冉冉升起的红星,事业如日中天;另一个却是无所作为的待业青年。怎么可能,怎么可能呢?”

从其职业履历来看,家人对徐倩以上的评价,确实很客观。1985年,徐倩出生于山东枣庄一化肥厂的普通工人家庭,18岁那年,她就已经拥有了亭亭玉立的近一米八的高挑身材。初中毕业后,徐倩考入青岛艺术学校丽人模特艺

校,就读于服装表演专业。她在模特界初露锋芒,源于一次很偶然的机会。

2004年初,学校组织报名参加山东职业模特大赛,徐倩被推荐参赛,在这个赛事中,她并没有取得特别好的成绩。但比赛完后,她和几个同学发现在同一个地方,第十一届世界旅游小姐大赛的青岛赛区比赛刚刚启动,一时心血来潮,就一起报了名。结果,徐倩竟成为了本次世界级大赛中最大的一匹“黑马”;她以优异的成绩从青岛赛区中脱颖而出,晋级中国赛区总决赛,并一举夺得了总冠军。

在徐倩模特新星的光环之下,男友李金昱显得格外暗淡——他比徐小一岁,仅有初中文化,其父亲经营着一家公司,他在父亲的公司工作。李证实,他们已经交往一年多,并长期在他家同居。

进展

## 凶手愿赔40万 一审判他死缓

案发后,徐倩的父母委托律师提出刑事附带民事诉讼,请求判决被告人承担183万余元的经济和精神损失费。检察机关在提起故意杀人罪的指控时,由于实在查不出被告人魏磊杀人的合理动机,只有根据被告自己的供述,指称其确实是在与徐倩发生性关系之后,觉得活着没意思,便相约自杀。之后,其自杀未遂。

魏磊为自己辩解时,还表示自己是初犯,并且系主动投案自首,更重要的是,他愿意积极承担被害人的赔偿,因此,请求从轻处罚。经过与被告人家属多番协商,双方达成了40万元经济赔偿的协议。

为了帮儿子开脱,魏磊的父亲魏明刚曾称儿子患有精神疾病,但专业司法鉴定机构证明魏磊的精神状况很正常。

12月19日,丽江中级人民法院就刑事部分单独作出一审判决,检察机关的指控得到确认,并认为被告人具有从轻处罚的情节。据此,宣判被告构成故意杀人罪,处以死刑,缓期两年执行。被告人魏磊已经提出了上诉。

据了解,魏磊的第一笔赔款已经付到了法院。

据《生活新报》

案发

## 激情过后 他称“相约自杀”

被保安从机场接到丽王大酒店,他们用徐倩的身份证登记,住进了提前预订的1301号标间。魏磊说,因为很累,他们约好次日去爬玉龙雪山,便各自在一张床上睡了。

从他们租车辆的驾驶员和酒店多位工作人员所提供的情况来看,11月4日,魏磊和徐倩玩得非常开心。他们一大早就去了玉龙雪山,午后下山,回到城里吃野生菌。徐倩觉得很累,不想吃,独自在车里小睡了一会。魏磊和驾驶员吃完后,三人又一起去了拉什海,黄昏时分返回,魏磊和徐倩又去买了一些水果,还有一把不锈钢水果刀。

当晚,丽王大酒店

1301号房间中究竟发生了些什么,已经注定了成为了难以破解的谜。唯一确定的是模特徐倩的“非正常死亡”。根据魏磊供述:他们各自洗完澡后,便分坐在两张床上,看电视、吃水果、聊天。聊着聊着,就说了关于性的话题,而且,两人“都没有什么不好意思的”。接下来,“我爬到她床上去,她没有说什么,我把她的被子掀开,见她的睡衣里面没穿内衣,下面穿了一条带花纹的内裤。我就和她发生了性关系。”

之后,魏继续和徐聊天。大约20分钟后,他和徐发生了第二次性关系。魏磊称,在这两番激情之

后,他回到自己的床上躺着,继续和徐倩聊天,一直聊到大约凌晨三四点,这次,他们谈起了各自的生活。“我们都觉得活着没有意思,之后,就提出了一起死的问题。当时是谁先提出来的,我记不得了。她说,要么你先死,要么我先死。我说我先死,但她说她下不了手,就说‘我先死’。”

“我就过去,坐在她的床边,用双手掐她的脖子,她没有反抗,也没有叫……我又骑在她身上掐她的脖子,一直掐到她不动。我问自己:她真的死了吗?接着我拿她睡衣上的带子,拴在脖子上,我的手在抖,有没有用力拉不记得了。之后,我见她嘴巴张开了,很害怕,就拿来一个枕头,盖住她的脸……”

声音

## 想要自杀“我就总是没死成”

在实施了以上罪行之后,魏磊开始自杀。他用白天买的水果刀,割自己的



靓丽的徐倩

手腕,见流血了,便躺上床去睡觉,但天亮时又醒过来了,“感觉做了一个梦,自己还没死”。而当时,徐倩的身体已经冰凉,“这时我更加害怕了,我到底是死,是跑,还是去自首?”

紧接着,魏磊并没选择这三条路里的任何一条,而是把他和徐倩各自买的普洱茶、他的数码相机、银行卡、身份证打包起来,扛着出了酒店。他特意多次向总台交代“1301号房间不用打扫了!”他来到附近的邮局,把这些东西全部寄回家,打包时,他悄悄往里面夹藏了一些现金,还

留了一份“遗书”进去:“爸爸妈妈,我永远爱你们。我跟徐倩走了,感谢你们的养育之恩。请原谅。”落款是“不孝的儿子”。

魏磊似乎觉得,这样就可以给家人一个交代了。之后,他又买了一把水果刀和一瓶可乐,回酒店,打算继续割腕自杀。但此时的他,已经变得越来越烦躁和恐惧,在房间里不停地灌着可乐,不停地抽着烟走来走去,不停地调换电视频道,还接连冲了几次澡。之后,他多次用水果刀割腕,由于总是不够狠,也就总是没死得成。